

Звезда Севера

- 2024 -
ЯНВАРЬ
3
СРЕДА

Общественно-политическая газета Аяно-Майского района Хабаровского края

Издается с 1935 года № 1 (8218) 12+ Цена свободная

Новый год!

Самое красивое подворье



В райцентре прошел, можно сказать, традиционный конкурс на лучшее новогоднее подворье. Имеется в виду разнообразное праздничное убранство, которым сельчане украшают свои дворы, – иллюминация, декоративное оформление всего, что под руку попадет, создание всевозможных торжественных композиций прямо под морозным зимним небом.

Конкурс, как и в прошлом году, организован совместными усилиями администрации сельского поселения «Село Аян» и работников Культурного центра. Для победителей были заготовлены шикарные призы – пылесос, микроволновка, мультиварка и всякая приятная новогодняя вкуснятина типа конфет. Всего конкурсантов было четверо, призовых мест – три. Победило, причем вполне заслуженно, подворье семьи

Стулковых (которые Александр и Вера). Судейская коллегия высоко оценила вложенный труд, а главное – настоящую праздничную креативность! На заборе у Стулковых распластался величественный (хоть и картонный) новогодний символ – Дракон, ограненный огоньками горящих гирлянд, а позади, возле елки, словно почетный караул, стоят Снегурочка и Дед Мороз. Казалось бы, в чем креативная фишка? А фиш-

ка в том, что оба персонажа – это ловко украшенные и замаскированные железные бочки. Сразу и не догадаешься! Самым распространенным материалом для изготовления новогоднего дворового убранства является дерево в том или ином виде – бревна, напиленные чурки и все в таком духе. Но вот превратить бочку в эстетический объект – раньше никто до такого не доходил. Заслуженная победа.

Остальные конкурсанты тоже порадовали. У семейства Кольшкиных во дворе разместился целый выводок снеговиков из напиленных пластами чурок, и дракон, сложенный из гирлянд, сияет. У семьи Беспечук под окнами расположен целый табурет мультимедийных персонажей (кажется, Смурфиков). А Ольга Кашина занавесила весь двор разноцветной иллюминацией, что среди темноты и мороза смот-

рится действительно волшебно.

Чествовали новогодних креативщиков вечером 29 декабря на праздничном вечере в культурном центре, где состоялся торжественный огонек для вполне себе зрелой части населения. Оно и понятно – на Новый год в организованном досуге нуждается не только малышня. Иногда и взрослым хочется получить свою порцию праздничного пирога.

Вечер получился действительно веселым. Во многом благодаря костюмированному представлению. Присутствовала целая вагата классических персонажей – кикимора, Снегурочка, Баба Яга, неизбежный Дед Мороз и даже вообще не понять кто... Корреспонденту не удалось уловить всех тонкостей. Можно лишь сказать, что вся эта костюмированная катавасия напоминала взрослую вариацию детско-

го утренника. Шутки взрослые, персонажи отвязные, не дающие публике заскучать за праздничными столами.

Было заготовлено множество потешных конкурсов, из которых особенно запомнилась беспроигрышная лотерея, в которой каждый мог выиграть какой-то пустячок: зубную

пасту, пачку вафель или кошачьего корма. В мешке у Деда Мороза завалилось множество безделушек. А действительно серьезные призы получили победители конкурса «Самое нарядное подворье!» Так, Вера Стулкова, получившая первое место за новогодний креатив, была награждена микроволновкой!



Сергей ЛАПОНИКОВ.



Всем известно, что самый любимый праздник детей, да и большинства взрослых – Новый год. А какой Новый год без украшенной елки и долгожданных подарков под ней?

Вот и члены ТОС «Жемчужина Аяна» решили наполнить наше село торжественной атмосферой новогоднего праздника и создать позитивное настроение у его жителей. Благодаря проекту «Елка и точка» на улице Пиковой появилась яркая новогодняя зона с красивой елкой.

В ходе реализации проекта расширили зону площадки, приобрели искусственную ель, комплект освещения для нее и световую макушку, обустроили новогоднюю площадку, на которой разместили вырезанных из фанеры Деда Мороза, Снегурочку и вылезшего из берлоги медведя. Для организации фотосессий сделали композицию «Оленья упряжка», которая очень выгодно подчеркивает местный колорит.

Сумма на реализацию проекта составила 255,6 тыс. рублей, из них 141,1 тыс. рублей – средства краевого бюд-

Елка и точка



жета, 44, 5 тыс. рублей – сельского поселения «Село Аян», финансовые средства и личный трудовой вклад членов ТОС – 70 тыс. рублей.

В проекте были задействованы практически все члены ТОС, привлечены всевозможные ресурсы, которыми они располагают. Особо хочется отметить и выразить слова благодарности самым активным участникам проекта: Елене Тоштамбековой, Алексею Карамзину, Алексею, Денису и Александру Корякиным, Андрею Кольшкину.

Дорогие односельчане, пользуясь случаем, поздравляю всех с наступившим Новым годом! Пусть он принесет в вашу жизнь много радости и добрых, приятных и счастливых моментов! Чудо возможно – если приложить немного усилий!



Татьяна Кольшкина, председатель ТОС «Жемчужина Аяна».

● Зодиакальный гороскоп

Власть, благородство и удача

Наступающий 2024 год, согласно китайскому календарю, пройдет под знаком Зеленого Деревянного Дракона.

Считается, что это мифическое животное символизирует власть, благородство, честь и успех.

Овен (21 марта – 19 апреля)

Для Овнов 2024 год станет очень успешным в финансовом плане, весной откроются прекрасные возможности для дополнительных заработков. Представители этого знака ощутят прилив сил и энергии.

Позитивные аспекты касаются и взаимоотношения с окружающими. Овны могут рассчитывать на поддержку близких и друзей не только словом, но и делом. Как только вы захотите решить какой-то вопрос, сразу найдутся нужные люди и возможности.

Также в течение года откроются возможности для личного роста. В первой половине года надо быть особенно внимательными к своему самочувствию: перегрузки могут привести к болезням и разного рода травмам. Но вторая половина года более гармонична в этом отношении, помогут умеренные физические нагрузки и здоровый образ жизни.



Для Львов 2024 год будет очень насыщенным. В январе можно ожидать сложностей с финансами, важно не вмешиваться в сомнительные авантюры и не тратить деньги просто так, это может принести серьезные неприятности. Важно проявлять осторожность при заключении сделок.

Зато позитивный транзит Венеры в конце января и начале февраля подарит позитивные эмоции в отношении семьи. Это самое удачное время для налаживания отношений с близкими, вступления в брак, а также заключения договоров в долгосрочной перспективе с надежными партнерами.

В конце года можно удачно инвестировать в недвижимость, все предложения будут выгодны для вас.



Стрелец (22 ноября – 21 декабря)

Для Стрельцов 2024-й — год плодотворной работы. И его начало у Стрельцов пройдет очень бодро. Великолепное самочувствие, прилив жизненных сил, повышение общего тонуса — залог благоприятного исхода любых дел. В это время будет ощущаться развитие в профессиональной сфере, а выражаться это будет в благоприятных переменах в рабочих делах и новых проектах. Хорошие отношения внутри коллектива приведут к головокружительным победам и личным свершениям. Но помните одну простую истину: выше головы не прыгнешь! Занимайтесь тем, что у вас хорошо получается.



Телец (20 апреля – 20 мая)



Для Тельца 2024-й пройдет под знаком личного роста. В первой половине года усилятся амбиции, захочется прокачать свой профессионализм. Хорошее настроение и нестигбаемый

оптимизм вам обеспечены с января по июнь. Вы будете решительны и ответственны во всех делах. Если вам предложат обучение или повышение квалификации, пожалуйста, не отказывайтесь. Для вас это отличная возможность завязать новые и весьма влиятельные знакомства.

Также в этот период можно проводить сделки по купле-продаже недвижимости. Весной выпадет шанс продвинуться по карьерной лестнице и повысить зарплату. Вы можете легко справляться с любыми сложностями и задачами на работе, поэтому не бойтесь проявлять инициативу, потому что запущенные проекты весной будут удачными и благоприятными.

Близнецы (21 мая – 20 июня)



Год Зеленого Деревянного Дракона будет у Близнецов динамичным и разносторонним. Сатурн поселился в доме карьеры на все 12 месяцев 2024 года. Это говорит о некоторых сложностях в бизнесе, в первой половине года могут завершиться важные дела и проекты. Скопление планет будет требовать от вас кропотливого труда и вдумчивости. Соответственно,

вам будет тяжело найти новую работу, либо существующая потребует еще больше усилий и терпения. А вот открытие бизнеса, если таковое задумывалось, лучше отложить.

Рак (21 июня – 22 июля)

Для Раков наступающий 2024-й — год ответственного выбора. Начало года и вплоть до мая — время для укрепления социальных связей, новых знакомств, улучшения отношений с единомышленниками или командой, которая помогает вам реализовывать свои задумки.

Это удачный год для карьерных продвижений, но не стоит забывать, что многое зависит от коммуникабельности Раков. В первые месяцы 2024 года вам следует быть аккуратными на дороге и в путешествиях, есть риск попасть в ДТП. Также не стоит продавать и покупать автомобили.

Неблагоприятные моменты могут складываться в семейных вопросах. Возможны ссоры и разногласия с родителями. Имейте в виду, что 2024 год неблагоприятен для операций с недвижимостью, ремонта жилья и начала строительства.



Скорпион (23 октября – 21 ноября)



можете встретить будущего супруга или супругу.

У Скорпионов значительно возрастет мотивация, чтобы приступить к новым проектам. Но стоит помнить, что враги не дремлют: могут активизироваться тайные недоброжелатели. С мая по октябрь будьте начеку, финансовые риски и потери неизбежны. Лучше этот период посвятить обучению, путешествиям и налаживанию связей с партнерами и клиентами, только это поможет росту доходов и обретению финансового благополучия.

Весы (23 сентября – 22 октября)

Для Весов 2024-й — год сотрудничества и гармонии в семейных отношениях. Его начало благоприятно для любых денежных операций, будь то оформление ипотеки или инвестирование в долгосрочные проекты. В это время можно искать спонсоров для стартапов, все они с удовольствием будут рассматривать ваши идеи. Благоприятны будут знакомства, особенно в деловой сфере.

Самое сильное место для реализации на весь год — это партнерство. Весов может ожидать выгодное сотрудничество, компаньоны по бизнесу станут вашими единомышленниками и помогут реализовать ваши идеи. Также 2024-й благоприятен для улучшения отношений с партнером и получение доходов от совместных проектов со второй половиной.

Особое внимание следует уделить здоровью, возможно проявление болезни с трудной диагностикой, поэтому при недомогании сразу обратитесь к врачу.



Козерог (22 декабря – 19 января)



Для Козерогов 2024-й — год раскрытия творческого потенциала или пополнения в семье. Все благоприятные показатели сосредоточены в сфере детей, творчества и любви (не путать с браком). В наступающем году может случиться долгожданная бе-

ременность, или же вы наконец-то достигнете взаимопонимания с родными. Эти показатели также хороши для людей творческих профессий. В 2024 году самое время заявить о себе и своих талантах, они будут оценены по достоинству.

Водолей (20 января – 18 февраля)

Для Водолеев 2024-й — год семейного благополучия. Его начало способствует укреплению отношений с близкими, самые сильные планеты находятся у вас в доме семьи. Плюс ко всему эти показатели сулят успешную сделку по купле-продаже недвижимости. Первые несколько месяцев года идеальны для решения жилищных вопросов.

Единственный момент: у вас могут возникнуть сложности с юридическими вопросами, не нарушайте закон и внимательно читайте пункты, написанные мелким шрифтом, во всех договорах.



Рыбы (19 февраля – 20 марта)



Для Рыб 2024-й — год достижения целей и укрепления здоровья. Первая его половина принесет Рыбам уникальную возможность выстроить новые связи и доверительные отношения с окружением. Это важно для са-

моразвития и постановки себе долгоиграющих целей и планов.

Но представителям этого знака стоит быть внимательными к своему здоровью в связи с тем количеством ответственности, которая на них возложена. Будет казаться, что переутомление и стресс — это «спутники» года. Но дело в другом: важно пересмотреть в первой половине года объемы работы и свои обязательства. Год даст Рыбам возможность переосмыслить выбор профессии.

В финансовой сфере понадобится новая стратегия. Если вы будете готовы принимать ответственные решения, то с октября доходы станут стремительно расти. Единственное ограничение — не берите кредиты.

● Восточный гороскоп

Что принес Дракон под елку

Грядущий 2024 год станет годом Дракона - его с нетерпением ждут люди во всем мире. Он начнется 10 февраля и продлится до 28 января 2025-го. За это время людям предстоит раскрыть свой творческий потенциал и страсть и смело и уверенно осуществить мечты. В том, чего ждать от огромной ищерицы и какие подарки она принесла для каждого знака зодиака, разбирался «360».

Чего ждать от года Зеленого Дракона?

Китайский гороскоп на 2024 год предсказывает, что Дракон отразит качества людей с разных сторон - это будет время огромных перемен, возможностей и богатства. Говорят, что каждое животное зодиака имеет уникальные отношения с Драконом, которые могут влиять на тип энергии, которую год приносит каждому знаку. Если человек родился под знаком Дракона, его может ожидать исключительно удачный период с множеством возможностей для развития и личностного роста, отметила астролог. Энергия огромной рептилии, связанная с элементом дерева, представляет собой время для новых начинаний, возможностей и потенциала для роста и прогресса. Энергия Деревянного Дракона усилит врожденные черты Драконов: храбрость, уверенность в своих силах и напористость. Это даст им мотивацию и силы, чтобы взять свою судьбу под контроль и страстно следовать за мечтой.

Вы принадлежите к знаку Крысы, если родились в следующие годы: 2020, 2008, 1996, 1984, 1972, 1960, 1948, 1936.



У Крыс будет много шансов на успех. Усердно работая над тем, чтобы закрепить свое нынешнее положение и воспользоваться предстоящими возможностями, они добьются замечательных результатов и более эффективно будут использовать свои навыки.

Астрологи советуют людям под этим знаком наслаждаться сильной энергией, связанной с перспективами богатства, ростом инвестиций, властью, авторитетом, лидерством, удачей в карьерном росте и плодотворным общением. Работать Крысам придется максимально эффективно, а доверять - своему собственному суждению.

Вы принадлежите к знаку Быка, если родились в следующие годы: 2021, 2009, 1997, 1985, 1973, 1961, 1949, 1937, 1925.

Быкам этот год принесет немало изменений и преобразований. Они добьются профессионального успеха и пожнут плоды своего упорного труда. Желаемые профессиональные перемены избавят представителей знака от стресса и принесут радость через призму новой работы и связанных с ней финансовых выгод. Если Бык безработный, то получит хорошие новости в апреле и сентябре.

Стабильность и гармония, надежность и стойкость в сердечных делах - главные спутники этого года. Хотя это, возможно, и не год бурных страстей, но он даст шанс укрепить связи и построить прочные связи.

Вы принадлежите к знаку Тигра, если родились в следующие годы: 2010, 1998, 1986, 1974, 1962, 1950, 1938.

У Тигров предстоящий год разделен на две части: первая половина года отмечена испытаниями и трудностями. Они будут чувствовать необходимость решать проблемы, которые преследовали их месяцами. Это период, когда придется изо всех сил пытаться добиться заметных результатов, но эти результаты будут отмечены значительными усилиями и трудными препятствиями.

Восстановление начнется во втором полугодии. Это время даст возможность позитивной трансформации, шанс найти духовный и эмоциональный баланс, которого они жаждут. Все это приведет к тому, что Тигры начнут лучше понимать свои эмоции и работать над достижением мечты, которую откладывали.

Вы принадлежите к знаку Кролика, если родились в следующие годы: 2023, 2011, 1999, 1987, 1975, 1963, 1951, 1939.

Кроликам 2024 год принесет неоднозначные результаты в плане карьеры. Хотя возможности для роста и успеха откроются, важно действовать осторожно и избегать принятия поспешных решений.

Их будут поддерживать влиятельные люди и сильные союзники на рабочем месте. Установление связей окажется полезным для карьерного роста. Следует остерегаться завистливых коллег, которые могут попытаться создать препятствия и помешать прогрессу.



Вы принадлежите к знаку Дракона, если родились в следующие годы: 2012, 2000, 1988, 1976, 1964, 1952, 1940, 1928.



Для Дракона 2024 год символизирует энергию, обновление, вдохновение и инновации во всем, что он делает. Это отличный год для начала новых проектов, изучения новых возможностей и создания ценности для себя и других. Есть потенциал осуществить свою мечту.

Также в 2024 году Дракону лучше сосредоточиться на личностном росте и развитии, тренируя внутреннюю силу и стойкость. Он должен практиковать терпение и самодисциплину, а также направлять свою энергию на продуктивные занятия.

Вы принадлежите к знаку Змеи, если родились в следующие годы: 2013, 2001, 1989, 1977, 1965, 1953, 1941, 1929, 1917.

В 2024 году Змею ждет большой доход, стабильный денежный поток, не будет проблем с финансовым положением. Возникнет несколько других источников, из которых она получит деньги. Проблем с заработком и производством не ожидается.

Все будет даваться легко и естественно. Змея потратит много денег на семью и себя, но с дефицитом не столкнется. Будет получать нужные средства каждый раз, будь то на домашние расходы, инвестиции или исключительно для себя. Благодаря удаче сможет получить все, потому что ее у Змей в избытке.

Вы принадлежите к знаку Лошади, если родились в следующие годы: 2014, 2002, 1990, 1978, 1966, 1954, 1942.



Это будет год, полный мира, любви, возможностей, но также и денег. Но за каждое из этих благ придется бороться. Предстоит преодолеть множество трудностей, но Лошади усвоят много уроков, которые помогут в будущем.

Время, когда придется принять некоторые решения, которые повлияют на жизнь через много лет. Благоприятный год, чтобы пожинать плоды своих усилий и добиться прогресса в профессиональной области.

Вы принадлежите к знаку Козы, если родились в следующие годы: 2015, 2003, 1991, 1979, 1967, 1955, 1943.

Для Козы это будет год перемен и трансформаций, роста и прогресса. Козы обнаружат, что у них появилось больше энергии и вдохновения для реализации своих увлечений и творческих начинаний. Год вдохновит на существенные изменения в жизни. Это может означать начало новой карьеры, появление нового хобби или даже путешествие в новые экзотические места.

Козам предоставляется уникальная возможность исследовать свои увлечения и открыть новые стороны себя. Они наконец расставят приоритеты в собственных потребностях и будут искать взаимовыгодные и поддерживающие отношения.



Вы принадлежите к знаку Обезьяны, если родились в следующие годы: 2016, 2004, 1992, 1980, 1968, 1956, 1944, 1932, 1920.



Грядущий год для Обезьяны готовит много изменений практически во всех аспектах. Они добьются успеха во многих сферах своей жизни. Год окажется благоприятным, если Обезьяны учатся и остаются такими же сосредоточенными и целеустремленными, - только в этом случае уда-

стся добиться хороших результатов.

Для влюбленных это будет очень удачный год. У Обезьяны есть все шансы получить в любви то, чего они хотят, в том числе выйти замуж или жениться.

Вы принадлежите к знаку Петуха, если родились в следующие годы: 2017, 2005, 1993, 1981, 1969, 1957, 1945.

Для Петуха 2024 год будет захватывающим и предлагающим множество возможностей, особенно в сфере денег и карьеры. Этот знак проявит себя как природный лидер. Его амбиции послужат возможностью улучшить коммуникативные навыки, преуспеть в командной работе и продемонстрировать свои способности к быстрому решению проблем.

В любовных отношениях придется преодолеть гордость и побороться со своим эго, чтобы заложить основы искренних и честных любовных отношений. В 2024 году в любви Петуху следует не ходить вокруг да около, а принимать решения максимально спонтанно и быстро, вдохновляясь интуицией и чувствами.

Вы принадлежите к знаку Собаки, если родились в следующие годы: 2018, 2006, 1994, 1982, 1970, 1958, 1946, 1934.



В 2024 году Собаки вряд ли столкнутся с серьезными проблемами. Год для них переменчив. Финансовая составляющая будет достаточно активной, стоит ожидать увеличения доходов. Но расходы могут возрасти, а источники прибыли - сократиться.

Вы принадлежите к знаку Свиньи, если родились в следующие годы: 2019, 2007, 1995, 1983, 1971, 1959, 1947, 1935.

В 2024 году благодаря полученному опыту вы очень хорошо узнаете себя и поймете, чего именно хотите. Вас ожидает период подлинного счастья, отмеченный личными триумфами, случайными встречами и, прежде всего, всплеском материального благополучия.

В любовной сфере Свиней ожидают эмоциональные качели. Одинокие, скорее всего, начнут сложные и потенциально длительные отношения - страстное влечение возникнет без предупреждения и быстро перерастет в постоянные отношения.



● Новый год

Новый год в драконьем царстве



Волшебное настроение новогоднего вечера ощутили зрители Нельканской школы, посетив карнавал в стиле популярного сериала «Игра престолов». Гости с головой окунулись в атмосферу Семи Королевств, железный трон снова привлек всех, кто любит власть. Оформление зала соответствовало теме вечера, эмблемы домов Старков, Ланнистеров, Таргариенов и других были прекрасным дополнением к происходящему. А главные герои дополнили атмосферу праздника своими костюмами.

Главные герои действия, происходящего на подмостках: Джон Сноу (Савелий Кириллин), сестры Арья и Санса, великолепно сыгранные Ольгой Амосовой и Мариной Кузнецовой. С ролью Короля Ночи с успехом справился Данил Евсюков. Не забываем, что все происходит в Новый год: в роли главного волшебника Деда Мороза выступил Константин Кордов, помогали ему Глашатаи - Кира Гура и Карина Шарифова, и Валерия Пассар, рожденная Снегурочка, всегда милая и добрая, а главное - умная.

Принцессу Драконьего Камня блистательно сыграла Софья Доронина, на вид холодная и жестокая, она оказалась с горячим сердцем внутри, преданным жителям королевства. Сильное войско дотракийцев в исполнении Никиты и Артема Амосовых, Артема Мушников, Дмитрия Пахомова, Сергея Стышка и Леонида Ли с драконом одержало победу над темными силами.

Мир и дружба воцарились в Семи Королевствах с признанием в любви к Дейнерис Джона, прошла коронация. В зале повисла неподдельная радость и благородные пожелания: да будет королева мудрой и благородной, а главное, справедливой!

Дополнили происходящее на сцене новогодними песнями, танцы вскружили голову всем, образы героев менялись, а действие захватывало обилием красок и костю-

мов. Современный танец северян «Японский», который подарили зрителям Савелий и Дарья Панкова и Вера Котенева, взбудрил зал своими резковатыми движениями. Восточные танцы радуют и слух, и глаз: пластичные движения девушек (Валерия Пассар, Валентины Петуховой, Аси Колесовой) покорили и зрителей, и султана Игоря Сажина. На Востоке танцуют необыкновенные, чудесные танцы. Девочки 6-7 классов исполнили волшебный, завораживающий танец с веерами, и увел своих восточных красавиц, прокатившись по залу и вильнув напоследок своим длинным хвостом, не менее завораживающий Дракон. А Дедушка Мороз со Снегурочкой поздравили с Новым годом и пожелали позаботиться о том, чтобы каждое желание было исполнено.

Ну а какой бал без бального танца? В нем приняли участие практически все, Зрителей тоже не оставили без внимания. В замке-то прохладно, и чтобы окончательно не промерзли, решили согреть присутствующих. Набрали две команды - каждый, кто поймал рукавичку, стал участником танцевального конкурса.

Вот так волшебно встретили год Дракона в драконьем царстве. Зрелищное действо и убранство новогоднего зала - заслуга всех, педагогов и родителей, детей и работников культуры. Вот вам и секрет: вместе мы - сила!

Елена ЕФРЕМЕНКОВА.

Сапожок с сюрпризом

27 декабря команда Деда Мороза и медведя поздравила пожилых граждан, состоящих на надомном социальном обслуживании, и вручила рождественский сапожок со сладким сюрпризом.

Сердечно поздравляем наших подопечных с Новым годом! От души желаем: пусть грядущий год принесет вам отменное здоровье, много сил, хорошее настроение! Пусть новогодние праздники оставят, как в детстве, чувство сказки и волшебства, согреют душу и сердце. Желаем, чтобы все ветра и невзгоды обходили ваш уютный дом стороной!

Коллектив Аянского КСЦОН.



● Вопрос-ответ

Что сделал Путин для района?

Заканчивается год, и в следующем году состоятся президентские выборы. Подходящее время для граждан, чтобы задавать вопросы относительно пути, по которому движется страна. Жители района, неравнодушные к нынешнему политическому курсу, обратились в редакцию «ЗС» с естественным предвыборным вопросом: «А что, собственно, сделал президент Путин для нашего района?» Человеку «с улицы», который не разбирается в особенностях работы краевого правительства, этот поставленный ребром вопрос может показаться неинтересным. На него и ответил районный глава Алексей Ивлиев.

Алексей Ивлиев: Сам вопрос, конечно, поставлен не лучшим образом. Нужно понимать, что страна у нас огромная, и президент не волшебник, чтобы каждому району персонально раздавать счастье. Скорее, нужно смотреть на те задачи, которые ставит президент перед краевым правительством, и на то, как правительство с этими задачами справляется. Наш лидер указывает направления, в которых нужно работать.

Рабочий фундамент - это, конечно, национальные проекты, они прорабатываются именно в тех социальных и экономических направлениях, которые требуют повышенного внимания властей. Привлекается финансирование, все уровни власти консолидируются для выполнения поставленных задач. Направление нацпроектов может быть самое широкое: медицина, образование, демография, строительство доступного жилья - все, что угодно. Важно, что в рамках нацпроектов выполняются фундаментальные задачи, которые касаются всего нашего общества.

Если говорить конкретно про наш район, то мы участвуем в реализации двух нацпроектов - «Образование» и «Медицина». В рамках нацпроекта по образованию будет осуществляться капитальный ремонт всех образовательных учрежде-

ний района. Нами были поданы и утверждены все соответствующие заявки. Разработана проектно-сметная документация. В 2024 году начинается реализация первого, двухгодичного мероприятия - это капремонт школы в Нелькане. Администрацией размещена в сети конкурсная документация. Одна заявка от потенциального подрядчика уже поступила. Ожидаем итога конкурса. Ремонт других районных школ намечен на 2025-26 годы. Задача масштабная и, конечно, непростая в осуществлении. Ну, и в рамках нацпроекта по медицине в селе Нелькан ведется строительство новой амбулатории. Районная администрация старается держать руку на пульсе, способствовать в разрешении сложных логистических проблем - перевозка оборудования и материалов, хранение оных. Существует целая прорва вопросов, требующих внимания. На сегодняшний день проведенные работы явно отстают от намеченного графика. Завершение первого этапа работ разрешили передвинуть на 2024 год. Объект для нас крайне важен, надеемся, что к концу 2024 года проект все же будет завершен.

Помимо этого, стоит обратить внимание читателей на то, что бюджет, который сейчас принимается ежегодно в РФ, носит явную социальную направленность. В рамках проекта «Демография» ведется активная поддержка многодетных семей. Увеличивается материнский капитал, и расширяется возможность его использования. У нас в районе многие семьи пользуются материнским капиталом. Насколько мне известно, чаще всего маткапитал используют для приобретения жилья. Можно направлять средства на обучение детей. В школах организовано бесплатное питание по поручению президента. Поддержка родственников участников СВО действует на территории района - все это осуществляется в соответствии с президентскими поручениями и указами.

Подготовил Сергей ЛАПОНИКОВ.



Поздравляю
от всего сердца!

Аленочка Мартыненко, поздравляю тебя с новогодними праздниками и желаю вечного здоровья и успеха в делах. По моему скромному мнению, у вас был один из самых лучших и приветливых магазинов в райцентре. Всегда можно было подобрать что-то подходящее, радовал не только выбор, но и вежливость продавцов. Вспоминаю о вас с душевной теплотой и наилучшими пожеланиями. С Новым годом!

Г.И. Евсеева.

● Это интересно

Вакцина от запоя - сказка или реальность?

Белорусская компания «БелВитунифарм» сообщила о том, что ведет разработку вакцины против последствий обильного потребления алкоголя. Сверхзадачей препарата является победа над давним, заклятым врагом человечества - запоем.

По словам разработчиков претенциозной вакцины, препарат поможет справиться с похмельем и предотвратить повторное употребление алкоголя на следующий день в качестве «похмела». Цель - помочь человеческому организму, чтобы он мог физиологически перенести большие дозы спиртного. Вакцинация может иметь профилактический характер, как при борьбе с ОРВИ и гриппом. Она заранее создает некий защитный барьер в организме, который поможет человеку перенести высокие концентрации алкоголя. Препарат, правда, еще не готов к клиническим испытаниям и проходит лабораторные исследования.

Соб. инф.

● Благодарность

Спасибо спонсорам за новогодние подарки детям!

Новый год для детей - самый красивый, самый таинственный и волшебный праздник! Они с особым нетерпением ждут его. А новогодние подарки и сюрпризы для них - еще один повод поверить в сказку и волшебство, получить море положительных эмоций.

Коллектив и родители МКДОУ детский сад №1 «Северянка» с. Аян выражают огромную благодарность за прекрасные подарки детям на Новый год:

- СПК РК «Восход», в лице председателя Корзунова Валерия Федоровича;
- Пахомову Максиму Валерьевичу и Пахомовой Наталье Валерьевне;
- Бобелевым Андрею Юрьевичу и Ирине Геннадьевне.

Вы дарите не просто сладкие подарки, вы дарите радость и счастье нашим малышам!

Желаем вам и вашему коллективу крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма, успехов в работе и финансового благополучия, счастья и удачи во всех делах!

Коллектив и родители МКДОУ детский сад №1 «Северянка», с. Аян.

● Тарифы

Межпоселенческое муниципальное унитарное предприятие «Коммунальник» раскрывает информацию об установлении льготных тарифов на тепловую энергию на 2024 год

В соответствии с Постановлением Комитета по ценам и тарифам Правительства Хабаровского края от 19.12.2023 г. № 44/56 установлены на 2024 год льготные тарифы на тепловую энергию для потребителей МУУП «Коммунальник», имеющих право на льготные тарифы в соответствии с положениями Закона Хабаровского края от 11.03.2015 г. № 41 «О предоставлении льгот по оплате за тепловую и электрическую энергию (мощность) для отдельных категорий потребителей», с календарной разбивкой в размере:

с 01.01.2024 г. по 30.06.2024 г. - 1 748,45 руб./Гкал без учета НДС;

с 01.07.2024 г. по 31.12.2024 г. - 1 914,55 руб./Гкал без учета НДС.

Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции. Редакция за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет.

Учредители: администрация Аяно-Майского муниципального района, комитет по информационной политике и массовым коммуникациям правительства Хабаровского края

Главный редактор Д.В. Красько

Газета выходит один раз в неделю, по средам. Подписной индекс 54544

Адрес редакции, издателя и типографии: 682571, с. Аян, ул. Советская, 6. Тел.: 8 (42147) 2-11-81, факс 2-12-68

Адрес электронной почты: zvezdasevera@list.ru

Тираж 220 экз.

Газета подписана в печать: по графику - в 14.00, факт. - в 14.00

Заказ № 1